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У сучасних умовах господарювання інноваційна діяльність виступає 

потужним каталізатором розвитку економіки, надійною гарантією 

високоефективного бізнесу. Модернізація техніки та технології виробництва, 

оновлення і модифікація товарного асортименту, вдосконалення систем 

організації і управління дозволяють підприємствам адаптувати свою продукцію 

до вимог ринку, підтримувати необхідний рівень попиту, скорочувати витрати, 

стабілізувати і покращувати фінансово-економічні результати діяльності. Нові 

ідеї і продукти, прогресивні технології й організаційні рішення дедалі більшою 

мірою визначають успіх підприємницької діяльності, забезпечують виживання і 

фінансову стійкість підприємства. 

Інноваційна діяльність у загальному розумінні – це системний вид 

діяльності, спрямований на створення і реалізацію в суспільну практику 

інновацій. У результаті інноваційної діяльності народжуються нові ідеї, нові 

або вдосконалені продукти, технологічні процеси, з’являються нові форми 

організації та управління різними сферами економіки та її структур. Закон 

України «Про інноваційну діяльність» конкретизує її узагальнене розуміння: 

інноваційна діяльність – це діяльність, що спрямована на використання і 

комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок і зумовлює 

випуск на ринок нових конкурентноздатних товарів та послуг. 

Актуальність проблеми створення сприятливих умов для інноваційної 

діяльності в аграрних підприємствах обумовлюється кількома чинниками: 

аграрною спрямованістю економіки України; зниженням активності 

інноваційної діяльності; необхідністю радикального підвищення ефективності 

сільського господарства, забезпечення розвитку виробництва 



конкурентоспроможної продукції. Активізація інноваційної діяльності є 

головною умовою в системі факторів, що забезпечують розвиток і підвищення 

ефективності аграрного виробництва в ринковій економіці. Інноваційна 

стратегія сільськогосподарських підприємств пов'язана з освоєнням інновацій, 

які дозволяють перейти до нової організаційно-технологічної структури 

виробництва, забезпечити конкурентоспроможність виробленої продукції на 

ринках збуту 

Безперечно, стан інноваційної діяльності аграрних підприємств в 

Україні не у найкращому стані. Багато експертів вважають, що головною 

причиною гальмування інноваційного розвитку є брак фінансових ресурсів. 

Проте існує ряд інших не менш важливих причин, таких як спад 

платоспроможного попиту на вітчизняну продукцію з боку держави та 

підприємницького сектору, непривабливість вітчизняних підприємств для 

іноземних інвесторів через невміння держави фінансово грамотно спрямувати 

грошові потоки та інші економічні та політико-правові проблеми. Також серед 

причин, що гальмують інноваційну діяльність, доцільно вказати на такі: 

негативний вплив інфляційних процесів, високі відсоткові ставки за банківські 

кредити, неплатоспроможність замовників, економічний ризик тощо. 

Особлива роль у посиленні інноваційної активності в аграрній сфері та 

вирішенні вище окреслених проблем належить державі, яка при виробленні 

економічної, науково- технічної і соціальної політики визначає пріоритети 

базисних інновацій на всіх рівнях, формує ринковий механізм її реалізації. 

Тому потрібно скоригувати традиційну однобічну орієнтацію на переважно 

капіталомісткий хіміко-технологічний шлях інтенсифікації агровиробництва на 

індустріальній основі. Для цього потрібно активніше використовувати всі 

досягнення НТР, її агротехнічні, технологічні, організаційно-економічні та інші 

інноваційні напрямки. Інноваційний розвиток національного АПК варто 

розглядати як стратегічне завдання, а всі заходи, що передбачають досягнення 

цього завдання, як пріоритетні. Тобто їх повинні фінансувати, насамперед, не 

лише з державного і місцевих бюджетів, а й за рахунок коштів приватних 



інвесторів, оскільки йдеться про якісно новий чинник зростання 

агропромислового виробництва й ефективного вирішення продовольчої 

проблеми в державі. Застосування новітніх досягнень науки й техніки, 

прогресивних технологій та високотехнологічних напрацювань, випуск нових і 

екологобезпечних видів продуктів харчування, що користуються підвищеним 

попитом на внутрішньому та зовнішньому ринках, дадуть змогу досягти 

високої ефективності сільського господарства й мати потрібні кошти для 

вирішення складних завдань соціального розвитку й інфраструктурної 

перебудови села 

Однією з найважливіших передумов ефективного господарювання під 

час запровадження інноваційної моделі розвитку економіки є інвестиційна 

політика, ощадливе використання коштів, планування обігу і прогноз 

прибутків. Перелічене належить до найважливіших важелів підвищення 

ефективності інноваційної діяльності і є, водночас, найбільш "вузьким місцем" 

агропромислового виробництва України. Зумовлено це тим, що 

сільськогосподарське виробництво є дуже ризиковою сферою діяльності, тому 

інвестори неохоче вкладають кошти в розвиток інфраструктури АПК. 

Головними принципами управління сучасною інноваційною політикою є: 

поєднання інвестиційних джерел з інноваційними рішеннями; безперервне 

прогнозування інноваційної ситуації; системне впровадження новітніх 

технологій у взаємопов'язаних сферах підприємницької діяльності; злиття 

фінансового та науково-технічного аналізу результативності нововведень.  

Саме інноваційний підхід дасть змогу підвищити ефективність 

господарської діяльності підприємств аграрної сфери, а отже, слугуватиме 

рушійним фактором в досягненні їх стратегічних цілей. Виходячи з вище 

сказаного, здійснення інноваційної діяльності підприємствами аграрної сфери 

дасть змогу підвищити рівень їхньої конкурентоспроможності, зміцнити 

позиції на міжнародному ринку аграрних товарів та покращити ефективність 

виробничо-господарської діяльності загалом. 

 


